

# Сегодня в Москве начнет работать XXI съезд КПСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Завет Ленина

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся

ГАЗЕТА-ЖУРНАЛ  
1 год издания 27-й  
№ 12 (2276)  
Вторник,  
27  
ЯНВАРЯ  
1959 года  
Цена 15 коп.

## Мудростью партии наш путь озарен

Конец 1958 года ознаменовался событием величайшего значения. Ноябрьский Пленум ЦК КПСС вынес на всенародное обсуждение тезисы доклада товарища Хрущева о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Советский народ, все прогрессивное человечество с восхищением встретили величественные задания семилетнего плана, знаменующего собой вступление нашей страны в период развернутого строительства коммунистического общества.

Второе важное событие конца прошедшего года — это декабрьский Пленум ЦК партии, обсудивший итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

Эти исторические документы вызвали новый политический и творческий подъем среди тружеников советской деревни. Колхозники, работники совхозов, РТС, специалисты колхозов и совхозов района возникуют новые, большие дела. И основным из них, как указывает партия, является решение зерновых проблем, так как без этого нельзя решить всех других сельскохозяйственных проблем.

Сегодня радостный, волнующий сердца людей день!

Сегодня открывается XXI съезд родной Коммунистической партии, съезд строителей коммунизма, который утвердит задания семилетнего плана.

Руководящая роль Коммунистической партии постоянно усиливается за счет роста ее авторитета в массах, а также в силу повышения идейности политического и культурного уровня трудящихся. Организующая, направляющая роль Коммунистической партии состоит в том, что партия вовремя выявляет назревшие задачи развития, теоретически обобщает их с позиций марксизма-ленинизма и направляет всю созидательную работу советского народа по правильному пути. Партия

всегда идет в ногу с жизнью, и в этом ее сила. Систематически и глубоко изучая происходящее, она подмечает то, что устарело и отживает, то, что рождается новое, хорошее, исправляет ошибки и недостатки в работе. Именно этим наша партия активно способствует перерастанию социалистического общества в коммунистическое.

Это ярко и убедительно подтверждается и на примере подъема сельского хозяйства за последние пять лет. Выполняя решения сентябрьского, январского и последующих Пленумов ЦК, а также XX съезда КПСС, партийные организации, труженики села провели большую работу по подъему всех отраслей сельского хозяйства.

А теперь партия выдвигает новые, еще более величественные задачи перед работниками сельского хозяйства.

В свете решений этих задач перед колхозниками, работниками совхозов,

РТС, специалистами колхозов и совхозов района возникают новые, большие дела. И основным из них, как указывает партия, является решение зерновых проблем, так как без этого нельзя решить всех других сельскохозяйственных проблем.

В свете решений этих задач перед колхозниками, работниками совхозов, РТС, специалистами колхозов и совхозов района возникают новые, большие дела. И основным из них, как указывает партия, является решение зерновых проблем, так как без этого нельзя решить всех других сельскохозяйственных проблем.

Что же нужно для этого? Это — прежде всего — борьба за повышение урожайности зерновых культур на 3—4 центнера с каждого гектара. Решение зерновых проблем, так как без этого нельзя решить всех других сельскохозяйственных проблем.

Задачи большие. Но для того, чтобы их успешно решить у нас есть средства и возможности, богатые резервы, есть воля и великая энергия советских людей, есть могучая руководящая и направляющая сила — Коммунистическая партия, ведущая нас по ленинскому пути к светлому, радостному будущему.

Да здравствует XXI съезд родной Коммунистической партии, съезд строителей коммунистического общества!

Трудись, товарищ,  
упорно и рьяно.  
Крепко помни,  
Отчизну любя:  
Выполнены задач  
семилетнего плана  
Зависят  
и от тебя!

Слава XXI съезду  
Коммунистической партии  
Советского Союза — съезду  
строителей коммунизма!

Тебе, Родина,  
наши трудовые подарки!



В контролльных цифрах развития народного хозяйства нашей страны большое внимание уделено росту производства мяса птицы. Но птицеводство в нашем районе — слабо развитая отрасль сельского хозяйства. Для ее подъема намечено в предстоящем семилетии довести поголовье птицы до 49 тысяч штук, то есть увеличить в 4,2 раза.

По примеру рязанских колхозников, обязавшихся выполнить задания семилетнего плана по производству мяса за первые два года, в колхозах нашего района намечено добиться наибольшего развития птицеводства в первые годы семилетки. Так, уже к концу текущего года количество птицы в колхозах возрастет на 18 тысяч штук и составит 28 тысяч. При этом большое внимание уделяется разведению водоплавающей птицы.

В этом отношении достоин широкого распространения пример колхоза «Коминтерн». Здесь в конце 1957 года начали разводить уток и уже в 1958 году колхоз получил от уток по 68 яиц и по 60 килограммов мяса. На зиму этого года на ферме оставлено 1159 уток. В декабре они начали нестись и до половины января получено более 16 тысяч яиц. В 1959 году колхозы района должны откормить и сдать 50,5 тысячи уток, из них на долю колхоза «Коминтерн» приходится 35 тысяч штук.

На ферме колхоза со дня основания работает птичницей Антонина Андреевна Лешчакова.

На снимке: А. А. Лешчакова.  
Фото В. Языченко.

### Выполнили обязательство

В колхозе имени Ленина создано две бригады по ремонту сельскохозяйственных машин. К новому году Иосиф Мерц, Александр Захрямин, Николай Косицкий и Анатолий Чарухин отремонтировали 6 сеялок, сорок борон и много другого прицепного инвентаря.

В новом году они взяли повышенные обязательства. Ко дню открытия XXI съезда КПСС ремонтники решили привести в порядок сорок борон, две сеялки, две лафетных жатки, три

культиватора и один лущильник.

В предсъездовские дни в мастерской чувствовалось трудовое напряжение. Механикаторы стремились с честью сдержать данное слово, производительно используя каждую минуту рабочего времени.

Ко дню открытия съезда Коммунистической партии Советского Союза они выполнили свои обязательства.

П. Петренко,  
секретарь комсомольской  
организации колхоза им. Ленина.

## Внедрение хозрасчета — важное условие снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции

22 января в зале заседаний райисполкома состоялось расширенное совещание производственно-технического совета, на котором присутствовали председатели колхозов и директора совхозов, специалисты сельского хозяйства и бухгалтерские работники колхозов и совхозов района.

На совещании обсуждались мероприятия по снижению себестоимости продуктов сельского хозяйства и внедрению хозяйственного расчета в практику сельскохозяйственного производства.

Ниже публикуются материалы совещания производственно-технического совета.

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева XXI съезду КПСС и материалах декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС перед сельскими тружениками ставится задача дальнейшего увеличения производства продуктов сельского хозяйства при одновременном снижении ее себестоимости. Решение этих задач возможно лишь при условии повседневной борьбы за повышение культуры сельскохозяйственного производства.

Выступая на совещании производственно-технического совета, главный агроном районной сельскохозяйственной инспекции тов. Башурик подчеркнул:

— Одним из важнейших условий удешевления продуктов полеводства является увеличение урожайности полей и более рациональное использование земельных наделов. Новый порядок планирования дает возможность правлениям колхозов, исходя из конкретных условий хозяйства, развивать его наиболее выгодно.

В колхозах и совхозах нашего района урожайность зерновых культур ежегодно остается крайне низкой. Это происходит потому, что полеводство у нас не базируется на научно-обоснованной системе земледелия. Отсутствие правильных севооборотов привело к засорению полей.

Другим недостатком полеводства является плохо поставленная работа по районированию раннеспелых сортов пшеницы, как «Скала», «Народная», «Лютесцен-758», и по подбору наиболее урожайных и экономически выгодных культур. В ряде колхозов отсутствует такая раннеспелая высокоурожайная культура, как ичмень.

Правильные севообороты, подбор агротехнических мероприятий обработки почвы, исходя из эффективно-

### Совещание производственно-технического совета

сти каждого мероприятия, соблюдение нормы высева, посев зерновых культур в смеси с бобовыми, улучшение сенокосов и пастищ, полное использование мощностей двигателей и новых высокопроизводительных машин, механизация работ на токах — вот те основные вопросы, от решения которых зависит снижение себестоимости продукции полеводства.

В условиях нашего района целесообразно ввести севообороты с чистым парам, однолетними травами в смеси с бобовыми. Улучшение лугов и пастищ вести путем дикования их с посевом трав. При планировании работ по обработке почвы следует предусматривать такое агрегатирование машин, чтобы использовалась мощность трактора полностью.

Для снижения себестоимости продуктов животноводства в колхозах и совхозах имеются также неисчислимые возможности.

— Почти половина всех затрат на производство единицы животноводческой продукции, — говорит в докладе по этому вопросу главный зоотехник районной сельскохозяйственной инспекции тов. Фоменко, — составляют расходы на производство кормов. Следовательно, бережное расходование их, с наибольшей экономической пользой — одно из условий снижения затрат.

Невыгодно для хозяйства скармливание скоту соломы без предварительной подготовки. Затраты на ее подготовку окупаются увеличением выхода продукции на центнер скормленного корма. Невыгодно скармливать скоту неразмолотое зерно, так как только 70 процентов его усваивается животными.

В колхозах и совхозах района до сих пор из-за недооценки передовых прогрессивных методов содержания, ухода и кормления скота производятся большие затраты ручного труда, снижается выход продукции. Особенно это относится к свиноводству. Использование разовых свиноматок дает большой экономический эффект, когда их опоросы проводятся турнирами, приурочивая массовое получение молодняка к весне, так как в летний период свиньи основную массу кормов получают на пастищах и не нуждаются в помещениях, а

осенью откармливаются отходами полеводства.

В зимнее время сухой откорм и групповое содержание свиней позволяют в 2—3 раза сократить затраты труда и на 30—40 процентов эффективнее использовать площадь свинарников.

В последующие годы снижение затрат труда в животноводстве, кроме того, будет идти за счет механизации трудоемких процессов на фермах.

Учитывая, что успешная борьба за снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции может быть только тогда, когда в нее включаются широкие массы колхозников, технический совет предложил всем колхозам района внедрить хозяйственный расчет во всех бригадах. Для чего подсчитать фактическую стоимость сельскохозяйственной продукции в 1958 году, чтобы ориентироваться при планировании себестоимости хозрасчетным бригадам на 1959 год, пересмотреть штаты администрации-управленческого аппарата, создать комиссии по упорядочению выработки и расценок, завести необходимые для ведения хозяйственного расчета формы учета в бухгалтериях колхозов.

Колхозам имени Кирова, «Коминтерн» и имени Свердлова в 1959 году внедрить денежную оплату труда, полностью заменив ею натуральную оплату. Внедрение хозяйственного расчета приобщит широкие массы колхозников к борьбе за снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции, улучшит контроль правления за выполнением производственно-финансового плана колхоза и даст возможность распределить наиболее правильно доходы между колхозниками.

Хозяйственный расчет, переход от натуральной оплаты к денежной и другие мероприятия, намеченные в решении совещания производственно-технического совета, будут способствовать дальнейшему подъему экономики наших колхозов и материального уровня колхозников. Хозяйственный расчет предполагает разумное, экономное ведение хозяйства, постоянное и неуклонное совершенствование форм и методов труда, плановое повышение производительности труда и снижение себестоимости производимой продукции.

Внедрение хозяйственного расчета в сельскохозяйственное производство знаменует собой новый этап в развитии колхозного строя.

## О пропаганде педагогических знаний среди родителей

«Надо всегда помнить, что ребенок — не только ваша радость, но и будущий гражданин, что вы отвечаете за него перед страной».

А. С. Макаренко.

Школа и семья решают общие воспитательные задачи. Нельзя отделить воспитание в семье от влияния школы, равно как и воспитание в школе от воздействия семьи. Хороших результатов в воспитании детей можно достичь лишь при условии, если школа и семья дружат, если педагоги и родители согласованно осуществляют воспитание детей. Но воспитание детей в семье имеет, конечно, свои особенности.

В чем же эти особенности, каковы пути осуществления коммунистического воспитания детей в семье? Это знают далеко не все родители. Вот почему важна систематическая пропаганда педагогических знаний среди родителей.

Поэтому районное отделение общества по распространению политических и научных знаний организовало при районном доме культуры родительский лекторий.

В прошедшее воскресенье к часу дня в зале собрались много родителей. Это рабочие и служащие поселка Крапивинский и колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму». Колхозники пришли сюда вместе с учителями начальной школы, в которой учатся их дети, тт. Малаевой и Исаковым. Эти учителя накануне послали с учениками пригласительные билеты родителям.

Присутствующим предложена лекция «О родительском авторитете». Ее простым, доступным языком читает член общества «Знание» учительница Крапивинской средней школы Е. А. Лукина. Со вниманием слушает лектора аудитория. Лекция закончена. Объявляется перерыв. В зале и фойе идет оживленный обмен мнениями.

— Вот хорошо-то, что в дом культуры пришли, — говорит одна колхозница.

мать другой, — видишь сколько нового, полезного узнали. А сейчас еще и концерт послушаем. Почкище бы так.

После концерта, который дали учащиеся старших классов средней школы, родителям был сообщен план работы лектория на февраль. В феврале родители вновь встретятся в доме культуры. Им 8 февраля будет прочитана лекция врача «Как предохранить ребенка от заболеваний?», 22 февраля — «Воспитание у детей трудолюбия». Кроме этого будет организован выпуск устного журнала на тему «О воспитании детей в семье». Основными статьями журнала намечены: «Как помогать детям хорошо учиться», «О режиме школьника», «Об ответственности родителей за воспитание детей», «Как красиво и дешево одеть детей» и другие. Статьи будут иллюстрироваться выступлениями художественной самодеятельности, рисунками.

После каждой лекции будут даны концерты. К первой лекции учительница 4 класса средней школы Л. К. Косаренко уже готовит выступление детей своего класса с интересным концертом.

Районное отделение общества «Знание» организует совместно с семилетними и средними школами родительские лектории в других населенных пунктах района.

Коммунистическое воспитание детей, всестороннее развитие детей — одна из важнейших государственных задач. Успешное решение ее возможно только совместными усилиями школы, клубов, библиотек, широкой общественности и семьи.

А. Смирнова,  
председатель правления  
районного отделения  
общества «Знание».

### Партийная и комсомольская жизнь

23—24 января в райкоме КПСС тт. Логунов и Шерин, заведующие отделами тт. Могилин, Исаев и Рыбалко.

Закончился двухдневный семинар секретарей комсомольских организаций, обсудивший вопросы: «Улучшение культурно-массовой работы в районе», «Массово-политическая работа среди животноводов», «Руководство стенной печатью», «Распределение обязанностей между членами бюро» и другие.

На семинаре выступили с докладами секретари рай-

кома КПСС тт. Логунов и Шерин, заведующие отделами тт. Могилин, Исаев и Рыбалко.

Закончился двухдневный семинар секретарей комсомольских организаций, обсудивший вопросы: «Улучшение культурно-массовой работы в районе», «Массово-политическая работа среди животноводов», «Руководство стенной печатью», «Распределение обязанностей между членами бюро» и другие.

**Об утверждении Окружных избирательных комиссий по выборам в областной Совет депутатов трудящихся**

*Решение № 22 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 20 января 1959 года*

На основании статей 30, 31 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся» исполнком областного Совета

РЕШИЛ:

Утвердить Окружные избирательные комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудающихихся:

**Крапивинский район**

**По избирательному округу № 158**

Председатель избирательной комиссии — **Друченон Леонид Филиппович** — от коллектива работников Крапивинского райпотребкоопа.

Заместитель председателя избирательной комиссии — **Копылов Николай Васильевич** — от профессиональной организации работников Крапивинского райпотребкоопа.

Секретарь избирательной комиссии — **Строганова Лидия Федоровна** — от коллектива работников контрольно-семенной лаборатории.

Члены избирательной комиссии:

**Головин Алексей Александрович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Крапивинская».

**Клевенская Галина Алексеевна** — от коллектива работников госучреждения.

**Шутова Александра Петровна** — от колхозников колхоза имени Калинина.

**Буслаев Петр Федорович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Крапивинской ремонтно-технической станции.

**По избирательному округу № 159**

Председатель избирательной комиссии — **Крюков Семен Иванович** — от колхозников колхоза «Коминтерн».

Заместитель председателя избирательной комиссии — **Лештаева Антонина**.

Председатель исполнкома областного Совета В. Шаповалов.

Секретарь исполнкома областного Совета Ю. Александров.

\*

**Вывозим удобрения на поля**

В честь XXI съезда родной Коммунистической партии Советского Союза комсомольцы и молодежь колхоза «Кузбасс» сделали воскресник по вывозке удобрений под посев кукурузы. Правление сельхозартели выделило трактор и лошадей, на которых вывезли за короткий период 20 тонн удобрений.

Хорошо работали все

комсомольцы и молодежь. Особенно показали себя в работе Евдокия Богомазова, Мария Ланкина и Александр Ланкин. Эти товарищи не сидели ни одной минуты, нагружали перегной на тракторные сани, а пока он отвозил на поле, они приговаривали к следующему рейсу.

Р. Исаченко,  
доцент колхоза «Кузбасс»

## В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ КИРОВА НЕ ИСПОЛЬЗУЮТ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ ДЛЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ КОРОВ

В минувшем году сельскохозяйственная артель имени Кирова получила от фуражной коровы по 2431 килограмму молока, что больше 1957 года лишь на 0,4 килограмма. Это говорит за то, что правление артели и специалисты остались вниманием к общественному животноводству, не проявляют заботы о работниках ферм.

На первой ферме, где заведующим тов. Лосев, находится основное поголовье общественного скота. И следовало бы здесь сосредоточить работу специалистов сельского хозяйства и агитаторов. Однако этого не произошло. В четырехрядном коровнике имеется небольшое помешие, именуемое молоканкой, но здесь не поддерживается порядок. Пол всегда сыр, так как доярки наливают воду из крана неосторожно и торопливо. На стенах висят заповеди бригад коммунистического труда и список членов этой бригады. Но все это вывешено формально. С доярками не проводилось никакой работы, и многие не знают даже, когда и почему их занесли в эти списки.

Вывешен на стене и распорядок дня фермы, но он не соблюдается. Не соблюдаются даже такое элементарное правило, как ежедневная прогулка животных. Коров выгоняют от случая к случаю и то большей частью в денник, а не организуют прогулок

животных на небольшие расстояния. Нет необходимости доказывать, что от этого коровы недодают много молока.

Во многих передовых хозяйствах животноводы добиваются высоких надоев молока благодаря правильной организации массового раздоя коров. Нет этого в колхозе имени Кирова. Сразу же после отела коров доят по три раза в сутки, а через десять дней ее переводят на двухкратное доение. Зоотехнику тов. Фиалко следовало бы знать, что такой метод «раздоя» коров приводит лишь к снижению продуктивности. Но это грубое нарушение прочно вошло в практику животноводов и никого не беспокоит. Доярка из четырехрядного коровника т. Жаркова рассказывает, что у нее в группе есть корова, которую она перестала доить по совету зоотехника, не телится уже около трех месяцев. Это также говорит, что на ферме плохо ведется учет случек и отелов.

Книга маточного поголовья, говорят доярки, находится у зоотехника, а она не была на ферме с ноября прошлого года. Поэтому не секрет, что некоторые коровы не зарегистрированы и телятся прямо в коровнике. Запуск коров доярки проводят тогда, когда в вымени нет молока. Такая порочная практика приводит к снижению молочной продуктивности,

телята же от таких коров рождаются слабыми, подвергаются болезням. Поэтому-то в колхозе нередки случаи падежа молодняка.

Все это происходит от того, что среди животноводов не ведется зоотехническая учеба, не проводится разъяснительная работа. Среди доярок не подводятся итоги за декаду, за месяц, а, следовательно, нет действенности социалистического соревнования.

В колхозе имеется вторая животноводческая ферма в поселке Максимово. Но взаимопроверка между фермами проводится редко. Так, в последний раз животноводы обеих ферм встречались только осенью. Однако на второй ферме, где заведующим тов. Ерофеев, наведен порядок. В молоканке чисто, вывешены показатели ежедневного надоев; доярки помогают друг другу в работе, читаются регулярно газеты, проводится обмен опытом, обсуждаются случаи нарушения дисциплины.

Правление артели (председатель тов. Симонов) должно позаботиться и том, чтобы у всех доярок первой фермы были халаты, а также полотенца. Животноводы колхоза стремятся как можно больше дать Родине продуктов животноводства. Но им надо помочь, создать условия для работы и организовать их учебу.

Н. Никитин.  
П. Шмаков.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Решения не проводятся в жизнь». Под таким заголовком в газете «Завет Ленина» № 3 от 7 января 1959 года была опубликована статья инструктора райкома КПСС тов. Попкова. В ней автор критиковал работу партийного бюро колхоза имени Свердлова.

Секретарь партбюро тов. Спицын сообщил в редакцию, что статья обсуждалась на заседании бюро парторганизации. Многие отмеченные газетой факты подтвердились. Бюро наметило меры по устранению

них. На всех производственных участках колхоза проведены собрания членов артели, на которых обсуждались постановления ноябрьского и декабрьского Пленумов ЦК КПСС. Открыты четыре агитпункта, регулярно выпускаются стенгазеты и «боевые листки», агитаторы вышли на десантники. Колхоз приступил к вывозке перегноя под посев кукурузы. Работники животноводства включились в социалистическое соревнование за образцовое проведение зимовки скота.

\* \* \*

В газете «Завет Ленина» за 22 января 1959 года была опубликована статья тов. Малышева, в которой говорилось о том, что в колхозе «Заветы Ильича» не соблюдаются правила противопожарной безопасности. Секретарь партийной организации колхоза «Заветы Ильича» тов. Гордеев сообщил в ре-

дакцию, что правление артели устранило отмеченные в статье недостатки. На свиноферме постоянно находится сторож, запасные выходы теперь открываются. Создана добровольная пожарная дружина, во всех бригадах имеется противопожарный инвентарь, огнетушители.

Группа трактористов фермы № 5 Мунгатского совхоза.

# Международный обзор

## XXI съезд КПСС — всемирное историческое событие

27 января открывается XXI съезд КПСС, который обсудит и утвердит контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. К этому историческому событию, знаменующему собой начало нового этапа в развитии нашей страны — этапа развернутого строительства коммунизма, с огромным энтузиазмом готовился не только весь советский народ. Его с нетерпением ждали миллионы и миллионы людей за рубежами нашей Родины.

Широчайшие круги мировой общественности, иностранная печать, оживленно обсуждая тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, подчеркивают великое международное значение советской семилетки. Братские народы стран социализма и наши друзья в капиталистических государствах обращают особое внимание на тот факт, что семилетний план развития народного хозяйства СССР явится новым ярчайшим свидетельством неоспоримых преимуществ расцветающей мировой социалистической системы перед отживающей свой век системой капитализма. Они отмечают при этом, что гарантией успешного выполнения семилетнего плана в СССР служат прекрасные результаты развития советской экономики в минувший период. «То, что за 41 год, прошедший после Октябрьской революции, промышленное производство СССР увеличивалось ежегодно в среднем на 16,2 процента, а в США только на 2,7 процента,— указывает китайская газета «Шэньянжи-

бао», —убедительно свидетельствует о несравненно более быстрых темпах развития промышленности СССР по сравнению с США».

«Советская экономика сегодня находится накануне грандиозного невиданного скачка, в результате которого СССР станет наиболее развитой в области промышленности и сельского хозяйства стран мира... —подчеркивает видный индийский экономист и общественный деятель Х. Д. Малавия.— Эта историческая победа системы социализма в мирном соревновании с капитализмом полна великого значения для всего человечества, и особенно для народов Азии и Африки. Осуществление советского семилетнего плана, результатом которого будет дальнейшее усиление экономической и оборонной мощи СССР, приведет к новому росту сил мира, к обузданию сил войны, олицетворением которых является империализм».

Для выполнения величественной программы коммунистического строительства нашей стране нужен мир. И именно заботой о сохранении мира, об устранении угрозы войны, пронизаны все внешнеполитические шаги Советского правительства. В канун XXI съезда КПСС Советский Союз выступил с новыми миролюбивыми начинаниями. С целью устранения опасного очага войны в центре Европы правительство СССР предложило ликвидировать оккупационный режим в Западном Берлине и превратить его в вольный демилитаризованный город. Миролюбивые цели преследует

и недавнее советское предложение о заключении мирного договора с Германией. Советский проект такого договора одобряется всеми народами, в том числе и самим немецким. Все человечество приветствует политику СССР и по другим вопросам современности, в частности, по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия.

Большое внимание международной общественности привлекла поездка Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна в США. Отвечая на вопрос, ожидает ли он улучшения международных отношений в результате своего неофициального визита, А. И. Микоян сказал, что он не берется утверждать этого, но что встречи и беседы, которые он имел, были направлены на достижение этой цели. Насколько результатов поездки А. И. Микояна, американская газета «Нью-Йорк таймс» пишет: «Не может быть сомнений, что эта поездка оказала большое воздействие как в США, так и за границей. Эта поездка создала впечатление, что прямые переговоры на высоком уровне между двумя противниками в холодной войне, возможно, ослабили бы напряженность во всем мире».

Советский Союз делает все от него зависящее, чтобы найти общий язык с западными державами в решении насущных вопросов современности. Мы говорим Западу: давайте мирно сосуществовать, давайте мирно соревноваться. Народы требуют, чтобы руководители западных стран откликнулись на этот миролюбивый призыв.

Н. Чигирь.

### Закончилась перепись населения

22 января около 500 тысяч счетчиков закончили перепись населения страны. Перепись прошла четко и организованно. В течение восьми дней счетчики обходили все жилые помещения в городах, селах и других пунктах страны, записали ответы граждан на вопросы переписного листа.

Счет населения производился по состоянию на 12 часов ночи с 14 на 15 января.

С 23 января по 1 февраля в городах и рабочих поселках инструкторы-контролеры вместе со счетчиками проведут сплошной

контрольный обход участков, чтобы выяснить, не остались ли люди, не охваченные переписью. В сельской местности в контрольных обходах примут участие также представители сельсоветов.

Предварительные итоги переписи будут подсчитаны в республиках, краях и областях. ЦСУ подведет предварительные итоги по СССР в апреле этого года. Работа по подведению основных итогов переписи ЦСУ будет закончена в декабре 1959 года.

ТАСС

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

\* 18 января французский военный трибунал Алжира приговорил к смертной казни четырех бойцов алжирской национально-освободительной армии. Два других алжирских патриота приговорены к смертной казни заочно.

\* Согласно официальному сообщению французского национального института статистики и экономических исследований, за неделю с 3 по 10 января в стране значительно повысились цены на 14 видов продуктов питания.

ТАСС

## Жених на час

Третий год я работаю дояркой в колхозе имени Матросова. Не скажу, что успехи мои рекордные. Нет. В прошлом году от каждой коровы надоила только по 1444 килограмма молока.

Но работу свою я люблю, добросовестно ее исполняю, и за это подруги-доярки уважают меня. Но вот из-за нечестного поступка одного человека я потеряла это уважение.

Недавно пришла я с работы домой (живу я с неродным отцом) и застала в квартире гостей. Оказалось, это были сваты с женихом. Меня стали уговаривать выйти замуж. Жених понравился. Парень знакомый, симпатичный.

Он только недавно пришел из Советской Армии. На вид вежливый, ласковый, обходительный. Словом, со всеми теми хорошими качествами, которые воспитывают в армии у молодежи. Я дала согласие.

На второй день мы зарегистрировались. Представляю вам моего жениха. Зовут его Петр Михайлович Баштанов. Он живет в деревне Курганы. Позна-

комились? Очень приятно. А теперь прощайтесь с ним. Почему так скоро? Да с какой же стати он с вами будет задерживаться дольше, чем со мной?

Мы только что вернулись из загса, к нам заехал дружок моего жениха Геннадий Кобелев и предложил съездить в магазин. Они уехали и... не вернулись. На второй день я узнала, что мой муж вчера вместо магазина уехал в деревню Михайловку и там женился второй раз.

А в каком положении оказалась я? Ведь Баштанов обещал сразу же вместе уехать к его родителям. Поэтому я сказала заведующему животноводством, что дояркой работать не буду. Да и стыдно мне теперь показываться на глаза своим подругам. А разве я в этом виновата? Как вы думаете?

Валентина Баженова.

**От редакции:** Редакция обращается к юношам и девушкам, к молодым супругам с просьбой высказать через газету свои мнения по поводу письма Валентины Баженовой.

## Участвуйте в спортивных соревнованиях ДОСААФ

В январе-марте этого года районным ДОСААФ проводят зимние соревнования по военно-прикладным видам спорта. В них входят лыжная гонка, стрельба из мелкокалиберной винтовки, метание гранаты.

Соревнования будут проводиться в два этапа. Начнутся они в колхозах, совхозах, учреждениях и предприятиях района. Спортсмены, добившиеся личного первенства, 22 февраля будут участвовать на районных лично-командных соревнованиях.

На устранение этого серьезного недостатка должны обратить внимание комитеты ДОСААФ колхозов и совхозов. Чем больше молодежи будет овладевать лыжным и стрелковым спортом, тем быстрее мы сможем поднять спортивные достижения, добиться массовости в спорте.

К соревнованию по троеборью допускаются юноши и девушки 15 лет и старше. Это позволит коллективам ДОСААФ и комсомола вовлечь больше молодежи в соревнования.

При этом не следует ограничиваться только подготовкой спортивных команд, а привлекать к тренировочным занятиям всю молодежь. Для этого нужно делать лыжные походы и соревнования, проводить «Дни новичков» по стрелковому спорту, начинающих гранатометчиков. Все это будет способствовать развитию военно-прикладных видов спорта.

Юноши и девушки! Выходите на старт зимних спортивных соревнований!

П. Казаков, председатель райкома ДОСААФ.

Редактор М. РЕДЬКИН.